



ПРАВИТЕЛЬСТВО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

**МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

Троицкий просп., д. 49, г. Архангельск, 163004
Тел. (8182) 28-82-00, тел./факс 21-18-11
E-mail: arhfindept@dvinaland.ru

Заместителю председателя комитета
Архангельского областного Собрания
депутатов по бюджету и налоговой
политике

Е.В. Ухину

28.11.2014 № 04-12/467

На № 02-10/329 от 29.10.2014

Уважаемый Евгений Вадимович!

Исполнительными органами государственной власти Архангельской области рассмотрены рекомендации заседания «круглого стола» на тему «О подходах к формированию основных параметров областного бюджета на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»

подавляющая часть проблем, на которых акцентировали внимание участники «круглого стола» – профильные комитеты Архангельского областного Собрания депутатов, связана с недостаточными объемами финансирования различных мероприятий, предусмотренных проектом областного бюджета. Большинство из указанных вопросов обозначались также отраслевыми исполнительными органами государственной власти Архангельской области на стадии бюджетных проектировок, однако дефицит финансовых ресурсов для обеспечения возложенных на регион полномочий не позволяет учесть в областном бюджете все потребности в необходимых объемах.

Проблема опережающего роста расходных обязательств по отношению к существующим доходным источникам характерна для большинства субъектов Российской Федерации.

Проект областного бюджета на 2015 год сформирован в сложных условиях. В результате замедления темпов социально-экономического развития в Российской Федерации и Архангельской области объем налоговых и неналоговых доходов на 2015 год прогнозируется по областному бюджету со снижением на 2,2 млрд. рублей по сравнению с параметрами, учтенными на 2015 год в действующем бюджете.

Дотации из федерального бюджета для Архангельской области определены без роста.

Архангельское областное
Собрание депутатов
2014
Вх. № 02-10/329

И.И.

Дефицит регионального бюджета на 2015 год запланирован в сумме 7 млрд. рублей. Уровень государственного долга к концу 2015 года приблизится к предельно допустимому значению и составит 40,7 млрд. рублей (98 процентов).

Сложность ситуации с доходными ресурсами и достижение максимально возможной величины государственного долга потребовали жестких подходов при формировании расходной части областного бюджета. Большинство статей затрат подверглось сокращению. Тем не менее, предусмотрена индексация заработной платы работников учреждений в размеры и сроки, предусмотренные в федеральном бюджете. Проиндексированы «опекунские» выплаты и пособия, расходы, связанные с оплатой коммунальных услуг, стипендии.

В связи с невозможностью наращивания общего объема расходной части областного бюджета поставленные комитетами вопросы будут учитываться при подготовке изменений в областной бюджет 2015 года в процессе его исполнения.

В отношении отдельных рекомендаций комитетов сообщаем следующее.

Комитетом по промышленной политике, транспорту, связи и экологии рекомендовано увеличить ассигнования на предоставление субсидии на возмещение убытков, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров и багажа воздушным транспортом ОАО «2-й Архангельский объединенный авиаотряд» по маршрутам:

Васьково – Мезень – Васьково;

Архангельск – Лешуконское.

По маршруту Архангельск – Лешуконское на 2014 – 2015 годы субсидирование предусмотрено.

В соответствии с действующим законодательством агентству по тарифам и ценам Архангельской области предоставлено право государственного регулирования тарифов на местных воздушных линиях, преимущественно в труднодоступные районы Архангельской области, где авиация является единственным видом транспорта и отсутствует конкуренция среди перевозчиков.

На текущий момент регулирование тарифов по прямой линии Архангельск – Мезень – Архангельск агентством не осуществляется.

В то же время из областного бюджета осуществляется субсидирование транзитных рейсов Архангельск – Мезень, например через Ручьи – Койду – Долгощелье.

Комитетом по здравоохранению и социальной политике предложено предусмотреть дополнительные средства на лекарственное обеспечение льготных категорий граждан.

Причины недостаточного объема ассигнований на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и

специализированными продуктами лечебного питания в 2015 году приведены выше.

Учитывая социальную значимость указанных вопросов меры по изысканию дополнительных средств на лекарственное обеспечение льготных категорий граждан будут приниматься в ходе исполнения областного бюджета в 2015 году.

В качестве варианта решения вопроса, связанного с выделением дополнительных средств в 2015 году на лекарственное обеспечение региональных льготников в полном объеме, рассматривается следующий.

На основании сценарных условий формирования размеров фондов оплаты труда на федеральном уровне планируется «замораживание» на 2015 год роста индикативных значений соотношений средних заработных плат отдельных категорий работников и средней заработной платы по области и сохранение их на уровне 2014 года. В этой связи территориальному фонду обязательного медицинского страхования снижен размер субвенции из бюджета ФОМС на реализацию программы ОМС на 2015 год в сумме 500,0 млн. рублей.

Полагаем, что соответствующие изменения должны отразиться также и на нормативах финансовых затрат на выполнение государственного задания, устанавливаемых федеральной программой госгарантий, в сторону уменьшения. После утверждения федеральной программы госгарантий на 2015 – 2017 годы высвобожденные суммы могут быть направлены на увеличение ассигнований на лекарственное обеспечение.

В отношении отдельных вопросов, обозначенных комитетом по образованию и науке, сообщаем.

При расчете субвенций местным бюджетам на реализацию образовательных программ учитывалось повышение ставок (окладов) педагогических работников с 1 октября 2015 года на 5,5 процентов. Данный подход принят на федеральном уровне исходя из сложившихся реалий, что свидетельствует о планируемом пересмотре темпов и сроков индексаций зарплат бюджетников.

В связи с этим работа по реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 в части повышения заработной платы педагогических работников будет продолжена в 2015 году с учетом корректировки подходов на федеральном уровне.

Реализация мероприятий, направленных на развитие 14 ресурсных центров профессионального образования Архангельской области, созданных на базе государственных профессиональных образовательных организаций Архангельской области, осуществляется министерством образования и науки Архангельской области в рамках предоставления субсидий из областного бюджета профессиональным образовательным организациям на выполнение государственных заданий на оказание (выполнение) государственных услуг (работ), а также в рамках средств, получаемых профессиональными образовательными организациями в

результате приносящей доход деятельности.

Также в 2015 году на развитие ресурсных центров возможно выделение средств федерального бюджета в рамках федеральной целевой программы развития образования на 2011 – 2015 годы по направлению «совершенствование комплексных региональных программ развития профессионального образования с учетом опыта их реализации».

На единовременные выплаты 200 молодым специалистам в сфере образования в связи с поступлением на работу в государственные образовательные организации Архангельской области и муниципальные образовательные организации на территории Архангельской области в областном бюджете на 2014 год запланировано 20 млн.рублей. В проекте областного бюджета на 2015 год средства на указанные цели предусмотрены в сумме 10 млн.рублей из расчета предоставления соответствующих выплат 100 молодым специалистам.

Вопрос по единовременным выплатам молодыми специалистами в связи с поступлением на работу в государственные образовательные организации Архангельской области и муниципальные образовательные организации на территории Архангельской области находится на постоянном контроле министерства образования и науки Архангельской области. В случае увеличения числа заявителей министерством будет проведена работа по изысканию дополнительных средств на указанные цели в ходе исполнения областного бюджета в 2015 году.

Министр



Е.Ю. Усачева